

**Валерія КОПТЄВА,**  
студентка 4 курсу  
гуманітарно-економічного факультету  
Науковий керівник: **Світлана ЖВАНЕНКО,**  
к.е.н., доцент (БДПУ)

## **АВТОМАТИЗОВАНА ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА ДІЯЛЬНОСТІ БАНКІВ**

**Актуальність.** Банківська сфера має прогресивні інформаційні системи, які дозволяють своєчасно отримувати інформацію і приймати управлінські рішення усередині банків. Наявність інформації є початковою базою управління будь-яким об'єктом. Банк як складна суспільно-економічна система для свого управління потребує потужної інформаційної бази.

**Ступінь дослідження проблеми.** Значний вклад у дослідженні теоретичних і практичних аспектів формування банківських інформаційних систем зробили такі вчені, як: Антонюк В. А., Єрьоміна Н. В., Олійник А. В., Рогач, І. Ф., Страхарчук А. Я., Страхарчук В. П., Шацька В. М., Новак В. О., Соколов Г. М. та інші.

**Мета і методи дослідження.** Дослідження можливостей сучасних банківських інформаційних систем, систем для банківських повідомлень, розробка перспектив розвитку систем віддалених послуг у вітчизняних банках. Використовуються методи алгоритму для аналізу сплати сум за розрахунково-касового обслуговування та аналіз розрахунку процентів за залишками на основних рахунках.

**Сутність дослідження.** Інформатизація банківської діяльності передбачає створення системи розрахунків у реальному часі для виконання великих та термінових платежів, системи безготівкових розрахунків за товари і послуги, електронного реєстру застав майна, електронної системи Центрального депозитарію державних цінних паперів тощо.

Банківська автоматизована інформаційна система – це технологічна система, яка забезпечує функціонування банківської установи. Ядром автоматизації банківської діяльності є Автоматизована банківська система, яка функціонально забезпечує виконання банківських операцій, їх облік та отримання всіх необхідних форм звітності. Швидкість та якість обслуговування клієнтів, ефективність співробітників і апарату управління, а також успіх банку в цілому залежать від можливостей цієї системи.

Автоматизація банківської справи передбачає широке використання комп'ютерних інформаційних систем у банках, автоматизацію обробки платіжних документів у відділах, які працюють із клієнтами, в операційних відділах, а також – автоматизацію фінансових операцій в рамках міжнародного банківського бізнесу [2, с 73].

**Основні висновки.** Автоматизована банківська інформаційна система – це інформаційна система, яка функціонує на основі електронної обчислювальної машини та інших технічних засобів, що забезпечують процеси збору, реєстрації, передачі, обробки, збереження та актуалізації даних для вирішення завдань управління банківською діяльністю [1].

Банківська автоматизована інформаційна система забезпечує:

- автоматизацію внутрішньобанківської діяльності і насамперед

операцій з обробки платіжних та інших документів у тих підрозділах банківської установи, які працюють безпосередньо з клієнтами;

- автоматизацію виконання міжбанківських розрахунків та інших зовнішньобанківських операцій;

- автоматизацію фінансових операцій у рамках міжнародного банківського бізнесу.

### **ЛІТЕРАТУРА**

1. Автоматизовані банківські системи та їх структура. URL : <https://ru.osvita.ua/vnz/reports/bank/20377> (дата звернення: 27.02.2020).

2. Косова Т.Д. Аналіз банківської діяльності: Навч. посібник. К. : ЦУЛ, 2008. 454 с.

**Луїза ЛЕДОВСЬКА,**

студентка 4 курсу

гуманітарно-економічного факультету

Науковий керівник: **Світлана ЖВАНЕНКО,**

к.е.н., доцент (БДПУ)

### **УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ БАНКУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ**

**Актуальність.** Управління ризиками має важливе значення в банківській діяльності. На початку своєї діяльності банки приймали тільки депозити, а потім стали виконувати роль посередників при переказі коштів, тим самим приймаючи на себе інші ризики, наприклад кредитний. Управління банківськими ризиками – це процес, за допомогою якого банк ідентифікує ризики, оцінює їх величину, здійснює моніторинг і контролює свої ризикові позиції, а також враховує взаємозв'язки між різними категоріями ризиків [1, с. 236].

**Ступінь досліджуваності проблеми.** Теоретичні та практичні аспекти управління кредитним ризиком відображені в наукових працях таких вітчизняних і зарубіжних вчених, як В. Геєць, Л. Примостка, О. Дзюблюк, В. Лагутін, С. Ілляшенко, А. Мороз, Дж. Сінкі, О. Лаврушина, С. Фроста. Але у своїх дослідженнях вони приділяли більше уваги регулюванню кредитного ризику та розробці й реалізації заходів щодо запобігання або мінімізації пов'язаних з ним збитків.

**Мета і методи дослідження.** Метою даного дослідження є узагальнення теоретичних підходів до управління фінансовими ризиками комерційного банку в умовах швидкоплинного зовнішнього середовища. В процесі дослідження було застосовано методи аналізу та синтезу.

**Сутність дослідження.** Одним з ключових аспектів управління фінансовими ризиками банку є знаходження балансу між рівнем прибутковості операцій і рівнем ризику. Комерційні банки та їх установи діють на принципах комерційного розрахунку, тобто отримують прибуток у процесі виконання своїх функцій. У банках прибуток формується в результаті кредитних, розрахункових, грошових операцій та інших видів банківської діяльності. Він є джерелом виплати дивідендів акціонерам,